ΟΝΟΜΑ________________________________

* Α *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ A’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΟΡΜΗΣ

1. Να σημειώσετε ποιες από τις παρακάτω απαντήσεις είναι σωστές:  (3 μονάδες)
α) Ένα σύστημα σωμάτων λέγεται μονωμένο όταν…

[  ]: το άθροισμα των εσωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν.

[  ]: το άθροισμα των εξωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν.

[  ]: το άθροισμα των εσωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν αλλά το άθροισμα των εξωτερικών δεν είναι μηδέν.

[  ]: δεν έρχεται σε επαφή με άλλο σώμα.

β) Όταν έχουμε κρούση δύο σωμάτων, η ολική ορμή του συστήματος παραμένει σταθερή…

[  ]: σε κάθε περίπτωση

[  ]: όταν η κρούση είναι ελαστική.

[  ]: όταν η κρούση είναι πλαστική.

[  ]: όταν δεν υπάρχουν εξωτερικές δυνάμεις στο σύστημα.

γ) Ένα σώμα μάζας 2 Kg έχει ταχύτητα μέτρου 10 m/s. Πόση είναι η ορμή του:

[  ]: 5 Kgm/s.

[  ]: 8 Kgm/s.

[  ]: 12 Kgm/s.

[  ]: 20 Kgm/s.


δ) Ποια σχέση συνδέει τη συνισταμένη Fολ των εξωτερι-κών δυνάμεων που ασκούνται σε ένα σώμα με τη μεταβο-λή Δp της ορμής του:

[  ]: Fολ = Δp

[  ]: Fολ = Δp(Δt

[  ]: Fολ = Δp/Δt

[  ]: Fολ = Δt/Δt

ε) Η Αρχή Διατήρησης της Ορμής ισχύει…

[  ]: σε κάθε σύστημα σωμάτων.

[  ]: στα μονωμένα συστήματα.

[  ]: στα συστήματα που δεν είναι μονωμένα.

[  ]: μόνο σε απλά σώματα, όχι σε συστήματα σωμάτων.

στ) Μια νταλίκα και ένα Ι.Χ. τρακάρουν μετωπικά στην εθνική οδό. Ποιο δέχτηκε μεγαλύτερη δύναμη;

[  ]: η νταλίκα.

[  ]: το Ι.Χ.

[  ]: και τα δυο την ίδια.

[  ]: εξαρτάται από τη ταχύτητα τους.

2. Να κάνετε αντιστοίχηση τις παρατηρήσεις της αριστερής στήλης με τα γράμματα στα διπλανά διαγράμματα  (4 μονάδες)

Μια σφαίρα κινείται προς τα δεξιά και κτυπά στον ακλόνητο τοίχο. Ποια μεγέθη παριστάνουν τα δια-νύσματα που φαίνονται στο σχήμα:

[image: image1.bmp]
Το βάρος της __

Η αντίδραση του δαπέδου __

Η δύναμη που δέχεται από το τοίχο __

Η αρχική της ορμή __

Αν η σφαίρα του διπλανού σχήματος πριν τη κρού-ση με τον τοίχο είχε ταχύτητα υ και μετά τη κρούση (τη στιγμή t1) η ταχύτητα έγινε –υ, ποιες μεταβολές παριστάνουν τα παρακάτω διαγράμματα:


Της ορμής του __

Της κινητικής του ενέργειας __

Της θέσης του __

Της δύναμης που δέχεται από τον τοίχο __

3. Βάλτε ένα «Σ» ή «Λ» ανάλογα αν είναι Σωστές ή Λάθος οι παρακάτω προτάσεις:  (3 μονάδες)

α) Όταν η ταχύτητα ενός κινητού είναι θετική, τότε και η ορμή του είναι θετική __

β) Η ορμή είναι διανυσματικό μέγεθος. __

γ) Όταν ένα σώμα κάνει ελεύθερη πτώση η ορμή του μειώνεται. __

δ) Η ορμή ενός σώματος παραμένει σταθερή όταν η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται πάνω του είναι σταθερή. __

ε) Όταν πετάξουμε ένα αυγό πάνω σ’ έναν τοίχο, τότε ο τοίχος και το αυγό δέχονται την ίδια δύναμη. __

στ) Όταν η ολική ορμή ενός συστήματος σωμάτων είναι μηδέν, τότε και η ορμή του κάθε σώματος θα είναι επίσης μηδέν. __

ΟΝΟΜΑ________________________________

* Β *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ A’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΟΡΜΗΣ

1. Να σημειώσετε ποιες από τις παρακάτω απαντήσεις είναι σωστές:  (3 μονάδες)
α) Ένα σύστημα σωμάτων λέγεται μονωμένο όταν…

[  ]: το άθροισμα των εξωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν.

[  ]: το άθροισμα των εσωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν.

[  ]: το άθροισμα των εσωτερικών δυνάμεων είναι μηδέν αλλά το άθροισμα των εξωτερικών δεν είναι μηδέν.

[  ]: δεν έρχεται σε επαφή με άλλο σώμα.

β) Όταν έχουμε κρούση δύο σωμάτων, η ολική ορμή του συστήματος παραμένει σταθερή…

[  ]: όταν η κρούση είναι ελαστική.

[  ]: όταν η κρούση είναι πλαστική.

[  ]: σε κάθε περίπτωση

[  ]: όταν δεν υπάρχουν εξωτερικές δυνάμεις στο σύστημα.

γ) Ένα σώμα μάζας 2 Kg έχει ταχύτητα μέτρου 10 m/s. Πόση είναι η ορμή του:

[  ]: 20 Kgm/s.

[  ]: 12 Kgm/s.

[  ]: 8 Kgm/s.

[  ]: 2 Kgm/s.

δ) Ποια σχέση συνδέει τη συνισταμένη Fολ των εξωτερι-κών δυνάμεων που ασκούνται σε ένα σώμα με τη μεταβο-λή Δp της ορμής του:

[  ]: Fολ = Δp/Δt
[  ]: Fολ = Δt/Δt
[  ]: Fολ = Δp
[  ]: Fολ = Δp(Δt
ε) Η Αρχή Διατήρησης της Ορμής ισχύει…

[  ]: σε κάθε σύστημα σωμάτων.

[  ]: στα συστήματα που δεν είναι μονωμένα.

[  ]: στα μονωμένα συστήματα.

[  ]: μόνο σε απλά σώματα, όχι σε συστήματα σωμάτων.

στ) Μια νταλίκα και ένα Ι.Χ. τρακάρουν μετωπικά στην εθνική οδό. Ποιο δέχτηκε μεγαλύτερη δύναμη;

[  ]: και τα δυο την ίδια.

[  ]: η νταλίκα.

[  ]: το Ι.Χ.

[  ]: εξαρτάται από τη ταχύτητα τους.

2. Να κάνετε αντιστοίχηση τις παρατηρήσεις της αριστερής στήλης με τα γράμματα στα διπλανά διαγράμματα  (4 μονάδες)

Μια σφαίρα κινείται προς τα δεξιά και κτυπά στον ακλόνητο τοίχο. Ποια μεγέθη παριστάνουν τα δια-νύσματα που φαίνονται στο σχήμα:


Η δύναμη που δέχεται από το τοίχο __

Η αρχική της ορμή __

Το βάρος της __

Η αντίδραση του δαπέδου __



Αν η σφαίρα του διπλανού σχήματος πριν τη κρού-ση με τον τοίχο είχε ταχύτητα υ και μετά τη κρούση (τη στιγμή t1) η ταχύτητα έγινε –υ, ποιες μεταβολές παριστάνουν τα παρακάτω διαγράμματα:


Της θέσης του __

Της δύναμης που δέχεται από τον τοίχο __

Της ορμής του __

Της κινητικής του ενέργειας __

3. Βάλτε ένα «Σ» ή «Λ» ανάλογα αν είναι Σωστές ή Λάθος οι παρακάτω προτάσεις:  (3 μονάδες)

α) Η ορμή ενός σώματος παραμένει σταθερή όταν η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται πάνω του είναι σταθερή. __

β) Όταν πετάξουμε ένα αυγό πάνω σ’ έναν τοίχο, τότε ο τοίχος και το αυγό δέχονται την ίδια δύναμη. __

γ) Όταν η ολική ορμή ενός συστήματος σωμάτων είναι μηδέν, τότε και η ορμή του κάθε σώματος θα είναι επίσης μηδέν. __

δ) Όταν η ταχύτητα ενός κινητού είναι θετική, τότε και η ορμή του είναι θετική __

ε) Η ορμή είναι διανυσματικό μέγεθος. __

στ) Όταν ένα σώμα κάνει ελεύθερη πτώση η ορμή του μειώνεται. __

4. Πότε ένα σύστημα σωμάτων λέγεται «μονωμένο»;  (2 μονάδες)

5. Γιατί όταν εκτοξεύεται ένα βλήμα από ένα πυροβόλο, το πυροβόλο κινείται προς τα πίσω; (Απαντήστε κάνοντας εφαρμογή της Αρχής Διατηρήσεως της Ορμής)  (2 μονάδες)

6. Δύο αθλητές του πατινάζ Α και Β με μάζες mΑ = 80 Kg και mΒ = 70 Kg βρίσκονται ακίνητοι πάνω στην πίστα. Κάποια στιγμή ο Α σπρώχνει τον Β και του δίνει ταχύτητα υΒ = 8 m/s. Πόση ταχύτητα θα αποκτήσει ο Α; (3 μονάδες)

7. Ένας παγοδρόμος μάζας m1 = 60 Kg κινείται με ταχύτητα υ1 = 5 m/s και πηδά μέσα σε ακίνητο έλκηθρο μάζας m2 = 40 Kg.

α) Πόση ταχύτητα θα αποκτήσει το έλκηθρο με το παγοδρόμο μέσα του;

β) Πόση ήταν η μεταβολή της ορμής του ελκήθρου;

γ) Πόση απόσταση θα έχει διανύσει το έλκηθρο 4 s μετά τη είσοδο του παγοδρόμου, αν θεωρήσουμε ότι ο πάγος δεν παρουσιάζει τριβές;   (3 μονάδες)

4. Πότε ένα σύστημα σωμάτων λέγεται «μονωμένο»;  (2 μονάδες)

5. Γιατί όταν εκτοξεύεται ένα βλήμα από ένα πυροβόλο, το πυροβόλο κινείται προς τα πίσω; (Απαντήστε κάνοντας εφαρμογή της Αρχής Διατηρήσεως της Ορμής)  (2 μονάδες)

6. Δύο αθλητές του πατινάζ Α και Β με μάζες mΑ = 70 Kg και mΒ = 80 Kg βρίσκονται ακίνητοι πάνω στην πίστα. Κάποια στιγμή ο Α σπρώχνει τον Β και του δίνει ταχύτητα υΒ = 7 m/s. Πόση ταχύτητα θα αποκτήσει ο Α; (3 μονάδες)

7. Ένας παγοδρόμος μάζας m1 = 80 Kg κινείται με ταχύτητα υ1 = 5 m/s και πηδά μέσα σε ακίνητο έλκηθρο μάζας m2 = 20 Kg.

α) Πόση ταχύτητα θα αποκτήσει το έλκηθρο με το παγοδρόμο μέσα του;

β) Πόση ήταν η μεταβολή της ορμής του ελκήθρου;

γ) Πόση απόσταση θα έχει διανύσει το έλκηθρο 5 s μετά τη είσοδο του παγοδρόμου, αν θεωρήσουμε ότι ο πάγος δεν παρουσιάζει τριβές;   (3 μονάδες)
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